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Survey Summary

• The survey was conducted in April of 2019.

• Residents within the District were mailed a 
paper survey. Each survey included a unique 
survey access code for those who preferred to 
take the survey online.

• Total responses = 2,269 (734 paper)

• Response rate = 18% (23% in 2015) 

• Margin of error = +/- 2.1%
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Respondent Information
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What is your age?
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Do you live in the Muskego-Norway 
School District?
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No
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In which city or township do you reside?
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Are you an employee of the Muskego-
Norway School District?
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No (n=1894)
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Do you have child(ren) attending school in 
the District?
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Yes (n=1244, n=1393 in 2015)

No (n=924)
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If you have school-aged children, do they 
participate in any school-sponsored sports 

and/or extracurricular activities?
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No
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If you have school-aged children, what 
school(s) do they attend?
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What impact do you believe the quality of 
the Muskego-Norway School District has 

on your home value?
(All Respondents)
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Facility Planning Background
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We are very thankful for our community’s ongoing support of our 
schools, including the approval of the 2016 referendum. This 
funding allowed the District to build a new middle school and 
update our other schools. We are happy to report that these 
projects were completed on time and within budget.

Since that time, the District has been able to address a number of 
additional projects through other funding sources including 
fundraising, grants, the District’s operational budget and 
sponsorships. Some of these projects include:

• Installing a high-speed fiber optic network
• Installing concessions, restrooms, bleachers, artificial turf and a 
scoreboard at the football field
• Updating the swimming pool
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Facility Master Planning 

There are a number of other projects that have been brought forward by staff, parents 
and community members that could be included in the next phase of the District’s Facility 
Master Plan. Our goal is to determine the community’s priorities for each of the potential 
projects identified in the image below.
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High School: STEAM Classrooms and 
Career-based Learning Labs
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There is a growing demand for skilled 
professionals in the fields of Science, 
Technology, Engineering, Art and Math 
(STEAM). In response, the District would 
like to expand course offerings in 
engineering, manufacturing, business, 
marketing, design, health sciences, 
building trades, auto repair and computer 
science.

The current classrooms and labs for these 
offerings are too small and lack the 
flexibility needed to incorporate the latest 
technology and equipment.

In order to expand the STEAM and Tech. 
Ed courses, additional space will be 
needed. The North Gym, weight room 
and adjacent areas used for wrestling, 
dance and yoga are the most logical areas 
to repurpose. If these changes are made, 
the Salentine Gym as well as adjacent 
spaces will need to be expanded to 
replace the remodeled space.
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What priority would you place on the following?
High (3), Medium (2), Low (1)

Item
All 

Residents
Staff 

Residents

Parent 
Residents

(Non-Staff)

Non-Parent 
Residents 

(Non-Staff)

Expand the Technology, Engineering, Art and Math 
(STEAM) Classrooms and Career-based Learning Labs
Estimated cost: $16,830,000-$18,550,000

2.37 2.56 2.45 2.17

Expand the Salentine Gym
Estimated cost: $6,500,000-$7,200,000

1.63 1.93 1.71 1.42

Add a Weight/Fitness Room
Estimated cost: $7,900,000-$8,700,000

1.49 1.78 1.60 1.27

Add a Multi-purpose Room
Estimated cost: $5,100,000-$5,600,000

1.39 1.67 1.43 1.27
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Additional High School Projects
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What priority would you place on the following?
High (3), Medium (2), Low (1)

Item
All 

Residents
Staff 

Residents

Parent 
Residents

(Non-Staff)

Non-Parent 
Residents 

(Non-Staff)

Renovate and Expand High School Music Area 
Estimated cost: $8,400,000-$9,300,000

1.75 1.96 1.82 1.59

Add a Sports Medicine Learning Lab/Training Room
Estimated cost: $2,400,000-$2,700,000

1.66 1.95 1.73 1.47

Resurface Track 
Estimated cost: $1,000,000-$1,100,000

1.60 1.85 1.66 1.46

Update the Softball and Baseball Fields
Estimated cost: $1,660,000-$1,830,000

1.58 1.72 1.68 1.39

Update Tennis Courts 
Estimated cost: $300,000-$330,000

1.49 1.65 1.55 1.37

Build a Multi-Purpose Indoor Turf Area 
Estimated cost: $7,800,000-$8,600,000

1.62 1.94 1.75 1.34

Build a Community Ice Center
Estimated cost: $8,800,000-$10,800,000

1.46 1.62 1.57 1.27

Install Artificial Turf on the Varsity Soccer Field
Estimated cost: $1,100,000-$1,300,000

1.40 1.59 1.47 1.24

Update the High School Practice Fields and Create a Lacrosse 
Field 
Estimated cost: $1,900,000-$2,100,000

1.36 1.44 1.44 1.2219



District Communications
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How would you like to receive school information?
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How would you like to receive school information?
Non-parents
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How would you like to receive school information?
Parents
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How effective is the District’s website in 
providing timely and meaningful information?
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Which, if any, of the following forms of social 
media do you use?
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Do you follow the District on any of the 
following forms of social media? 
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Over the past year, how would you rate 
the District's communication?
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District Feedback
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Please tell us how well you believe we are doing in 
each of the following areas:
Great (4), Good (3), Fair (2), Poor (1)

Item
2019
Staff

2019
Non-Parents
(Non-Staff)

2019
Parents 

(Non-Staff)

Delivering a high-quality educational experience 3.63 3.24 3.42

Building pride in our community 3.62 3.10 3.42

Maintaining school facilities 3.58 3.04 3.36

Keeping the public informed 3.48 2.62 3.15

Preparing students for life after high school 3.32 2.90 3.1029



Overall, how satisfied are you with the 
Muskego-Norway School District? 

(All Respondents)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Very
satisfied

Satisfied Not satisfied Very
unsatisfied

No opinion

41%
44%

6%
2%

7%

23%

52%

9%

2%

14%

2019

2010

30



Thank you!

31


